
1. 선분 ㄱㄹ과 선분 ㄴㄷ은 서로 평행입니다. 평행선 사이의 거리를
구하시오.

cm

12 cm

5 + 7 = 12( cm)

해설



2. 변 ㄱㄹ과 변 ㄴㄷ은 평행입니다. 평행선 사이의 거리는 몇 cm인지
구하시오.

cm

10 cm

(평행선 사이의 거리)= 5 + 3 + 2 = 10( cm)

해설



3. 다음 그림에서 직선 가와 나는 서로 평행입니다. 각 ㉠과 각 ㉡의
차를 구하시오.

°

40 °

직선 가, 나와 평행한 보조선을 그은 후
크기가 같은 각을 나타내면 다음과 같습니다.

㉠= ( + 25) °

㉡= ( + 65) °

㉡− ㉠= ( + 65) ° − ( + 25) ° = 40 °

해설



4. 두 직선 가와 나가 서로 평행일 때, 각 ㉠은 몇 도인지 구하시오.

°

70 °

직선 가와 직선 나 사이에 평행한 보조선을 긋습니다.

따라서 (각 ㉠)= 40 ° + 30 ° = 70 °

해설



5. 평행사변형을 다음과 같이 반으로 접었다. 각 ㉠의 크기를 구하여라.

°

135 °

(각 ㄴㄹㅁ)=(각 ㄴㄹㄷ)= 35 °
(각 ㄱㄹㄴ)= 35 ° − 25 ° = 10 °
따라서, (각 ㉠) = 180 ° − (10 ° + 35 °) = 135 °

해설



6. 다음 그림은 직사각형 모양의 종이를 점 ㄱ과 점 ㄷ를 잇는 선으로
하여 접었습니다. 각 ㉠의 크기를 구하시오.

°

124 °

(각 ㅁㄱㄷ)= 90 ° − 62 ° = 28 ° 이고,
(각 ㅁㄱㄷ)=(각 ㄱㄷㅂ)=(각 ㄱㄷㅁ)입니다.
따라서, 삼각형 ㄱㄷㅁ은 이등변 삼각형입니다.
(각 ㉠)= 180 ° −(28 ° +28 ° )= 124 °

해설



7. 다음 도형에서 변 ㄷㄹ에 수직인 선분은 모두 몇 개입니까?

개

7개

변 ㄷㄹ에 수직인 선분은 변 ㄱㄹ과 변 ㄴㄷ, 그리고 두 선분
사이에 있는 짧은 선 5개를 포함하여 모두 7개가 됩니다.

해설



8. 도형에서 변 ㄱㄴ과 변 ㄱㄷ은 서로 수직입니다.
각 ㉠의 크기가 각 ㉡의 크기의 2 배일 때, 각 ㉠의 크기를 구하시오.

°

60 °

(각 ㉡)= 라고 하면

(각 ㉠)= ×2 이다.

+ ×2 + 90 ° = 180 °

×3 = 90 ° ,

= 30 °
따라서 (각 ㉠)= 30 ° × 2 = 60 °

해설


